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Před mimořádnou schůzí Sněmovny vytýkala TOP 09 vládě Andreje Babiše nedodržování
spojeneckých závazků v rámci NATO, nízké obranné výdaje a útoky na svobodu slova
garantovanou médií veřejné služby. Strana garantuje, že k obraně médií použije společně s
dalšími opozičními poslanci všechny možné prostředky.

„Delegace složená z premiéra Babiše, ministra Zůny a vicepremiéra Macinky nebude důstojným
zastoupením České republiky na summitu NATO,” poukázal předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel.
„Je zřejmé, proč účast hlavy státu blokují. Od prezidenta by totiž zazněla pravda: obranné výdaje je
možné navýšit,” zopakoval Havel s důrazem na pozměňovací návrhy TOP 09 v rámci projednávání
státního rozpočtu, které chybějící finance do rozpočtu obrany navracely.

Předseda TOP 09 nastínil, že dnešní návštěva generálního tajemníka NATO v České republice značí,
že jsme mezi spojenci vnímáni jako problémový stát. „Říkáme to už půl roku – neplníme své závazky,
nectíme spojenecké dohody a jsme na chvostu, co se výdajů na obranu týče. Mark Rutte přijíždí, aby
premiéru Andreji Babiš domluvil,” okomentoval Havel.

Podle místopředsedy poslaneckého klubu a člena výboru pro bezpečnost Michala Zuny pojedou na
summit NATO držitelé modré knížky. „Tímto gestem neoslabuje premiér prezidenta, nýbrž sám sebe.
Svůj osobní spor s prezidentem staví nad bezpečnost České republiky,” uvedl. Na mimořádné schůzi
se bude TOP 09 premiéra ptát na důvody silné podpory Viktora Orbána v době, kdy maďarský
premiér nabízel pomoc Vladimiru Putinovi. Bez odezvy strana nenechá ani nestandardní zákulisní
jednání o novém šéfovi armády. „Namísto, aby pohovory vedl v souladu se zvyklostmi ministr obrany,
tak Tomio Okamura pořádá stranický casting. Chceme vědět, zda resort řídí skutečně ministr
obrany, nebo předseda strany, která jej do funkce jmenovala,” vysvětlil Zuna.

TOP 09 opětovně upozornila na likvidaci médií veřejné služby poté, co ministr kultury bez diskuse s
odbornou veřejností předložil zákon, jenž omezuje jejich financování. „Ministr Klempíř zřejmě netuší,
že média veřejné služby jsou součástí bezpečnostního systému země. Jelikož se jedná o ryze politický
návrh, měl by jej dokázat obhájit – proto ho veřejně vyzývám, ať tak v některé v televizních diskusí se
mnou také učiní,” vybídl ministra senátor Břetislav Rychlík. Současně varoval před poslaneckým
návrhem, který prostředky v rozpočtu médií veřejné služby dále snižuje. „Tím, kromě masivního
propouštění a nemožnosti naplnit zákonem stanovené povinnosti médií veřejné služby, dojde k
likvidaci oborů kreativního průmyslu, jejichž provoz zajišťují ve prospěch občanů pouze média
veřejné služby,” vysvětlil.

„TOP 09 je odhodlána zákonu zabránit všemi možnými prostředky – i kdybychom se do Sněmovny
měli přestěhovat. Zestátnění médií veřejné služby budeme blokovat tak, že to Sněmovna ještě
nezažila,” navázal na slova senátora Rychlíka předseda TOP 09 Havel.

Místopředseda TOP 09 Lukáš Otys připomněl kroky vlády v souvislosti s krizí na trhu pohonných
hmot. Varoval, že cesta cenových stropů ovlivňuje především malé podnikatele, kterým v důsledku
plošných opatření vlády hrozí likvidace. „Vláda by se měla zabývat zejména energetickou



bezpečností a zajistit krizový scénář pro situaci, kdy palivo bude chybět. Namísto toho se vrací k
praktikám, které možná fungovaly před rokem 1989, ale rozhodně nemají místo v tržním prostředí,”
pojmenoval škodlivý postup vlády místopředseda TOP 09 Otys.

https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/media-verejne-sluzby-ubranime-i-kdybychom-meli-ve-
snemovne-bydlet-top-09-odmita-utoky-na-svobodu-medii-32967.html?clanek=32967

https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/media-verejne-sluzby-ubranime-i-kdybychom-meli-ve-snemovne-bydlet-top-09-odmita-utoky-na-svobodu-medii-32967.html?clanek=32967
https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/media-verejne-sluzby-ubranime-i-kdybychom-meli-ve-snemovne-bydlet-top-09-odmita-utoky-na-svobodu-medii-32967.html?clanek=32967

